
Παιχνίδι μνήμης και παρατήρησης......συνέχεια 
 

Σκοπός του παιχνιδιού 

Πρόκειται για το «παιχνίδι μνήμης»/«memory game» εμπλουτισμένο.  

Σκοπός του είναι να εξοικειώσει παιδιά και ενήλικες με αντικείμενα του μουσείου, την 
ονομασία τους και άλλες πληροφορίες που προκύπτουν από την παρατήρησή τους. 

Σε επίσκεψή σας στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τις 
κάρτες του παιχνιδιού ως παιχνίδι αναζήτησης των αντικειμένων στο μουσείο και ως οδηγό 
περιήγησης. 

Επιλέχθηκαν ένα έως δύο αντικείμενα από κάθε αίθουσα του μουσείου.  

 

 

Οδηγίες 

 

Καλό είναι πριν παίξετε το παιχνίδι αυτό να έχετε ήδη παίξει το προηγούμενο παιχνίδι 
μνήμης για να έχετε εξοικειωθεί με τα ονόματα των αντικειμένων. 

 

Στο σπίτι 
 

 Τυπώστε τις σελίδες με τα αντικείμενα και τις σελίδες με τις πληροφορίες των 
αντικειμένων. 

 Κόψτε τις κάρτες. 
 Κολλήστε πίσω από κάθε αντικείμενο την αντίστοιχη κάρτα με τις πληροφορίες. 
 Στις κάρτες με τις πληροφορίες υπάρχουν σε παρένθεση αριθμοί που αντιστοιχούν σε 

βαθμούς που συλλέγουν οι παίκτες. 
 Βάλτε τις κάρτες τη μία επάνω στην άλλη με το αντικείμενο προς τα επάνω. 
 Πάρτε την πρώτη κάρτα, δείξτε το αντικείμενο στο συμπαίκτη/στη συμπαίκτριά σας και 

ρωτήστε τις πληροφορίες που υπάρχουν στην πίσω πλευρά. 
 Για κάθε σωστή απάντηση οι παίκτες παίρνουν το βαθμό που αναγράφεται. 
 Σημειώστε σε ένα χαρτί το σύνολο των βαθμών που μαζεύει ο/η κάθε 

παίκτης/παίκτρια. 
 Συνεχίζει ο/η επόμενος/-η με τον ίδιο τρόπο. 
 Κερδίζει αυτός/αυτή που μάζεψε τους περισσότερους βαθμούς. 

 

Στο μουσείο 
 

 Πάρτε μαζί σας τις κάρτες στην επόμενη επίσκεψή σας στο μουσείο.  
 Περιηγηθείτε το μουσείο με τη βοήθεια των καρτών. 
 Αναζητήστε τα αντικείμενα στις αίθουσες του μουσείου. 
 Διαβάστε δυνατά τις πληροφορίες 

 
 



Δημιουργήστε μόνοι σας ένα ίδιο παιχνίδι 
 

 Υπάρχουν 2 ακόμη σελίδες που οι ίδιες κάρτες είναι κενές. 
 Τυπώστε τις σελίδες και κολλήστε τες μπρος πίσω. 
 Κόψτε τις κάρτες. 
 Επισκεφτείτε το μουσείο ή την ιστοσελίδα του μουσείου www.mbp.gr. 
 Επιλέξτε αντικείμενα που σας κάνουν εντύπωση και φτιάξτε τις δικές σας κάρτες. 
 Τραβήξτε φωτογραφίες για να τις κολλήσετε στην κενή μεριά ή, εναλλακτικά, 

ζωγραφίστε μόνοι σας το αντικείμενο. 
 Συμπληρώστε τα αντίστοιχα στοιχεία που έχουν οι κάρτες. 

 

Επιπλέον πληροφορίες για επιλεγμένα αντικείμενα του μουσείου μπορείτε να βρείτε στην 
ιστοσελίδα www.mbp.gr. 

 

 

 

 

Καλή διασκέδαση! 

 

 
Σχεδιασμός παιχνιδιού: Εύα Φουρλίγκα 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αναστάσιος Αντωνάρας 
Γραφιστική επιμέλεια/επεξεργασία: Σίσσυ Καραδημητρίου 

Ιστοσελίδα ΜΒΠ: Εύη Σαμολαδά 


